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Пуловер  AmaAma 
Дизайнер Миюки Ватанабэ 

 
 
Пряжа 
 
Тонкая пряжа (толщины Fingering) 
Приблизительно 1,455 (1,535, 1,600, 
1,640, 1,890, 2,025) ярдов / 1,330 (1,400, 
1,460, 1,500, 1725, 1850) метров. 
4 (4, 4, 4, 5, 5) мотка пряжи Madelinetosh 
Tosh merino light (состав: 100% пряжа; 
толщина нити: 420 ярдов / 384 м). 
Пуловер на фото связан из пряжи цвета 
Well Water. 
 
 
Спицы 
 
Круговые спицы № 2.75 с леской 80 см;  
Круговые спицы № 3 с леской 80 см.  
Спицы могут быть другого размера, если 
это необходимо для достижения 
рекомендуемой плотности вязания. 
 
Плотность вязания (после 
блокировки)  
 
28 пет и 38 рядов = 4 дюймов /10 см 
лицевой гладью, спицами № 3.  
26 пет и  55 рядов = 4 дюймов /10 см 
платочной гладью, спицами № 2.75.  
 

Размеры  
 
Обхват готового пуловера по груди: XS 
(S, M, L, XL, 2XL) = 43¾ (46, 48, 51½, 
56¾, 60¾) дюймов / 112 (118, 124, 132, 
146, 156) см. 

Инструменты 
 
маркеры, гобеленовая игла, спица для 
кос (СК). 
 
Техники вязания 
 

★Немецкие укороченные ряды  

 ДП (двойная петля): после 
поворота работы (ПР), перевести 
нить вперед, снять первую петлю 
как при вязании изнаночной, 

перевести нить поверх правой 
спицы за работу, слегка потянуть, 
пока петля на спице не станет 
«двойной». В следующем ряду ДП 
провязывать как одну петлю (на 
ЛС провязывать за обе стенки 
лицевой, на ИС провязывать за 
обе стенки изнаночной). ДП 
считать, как 1 петлю.  

 прДП (провязать ДП): в 
следующем ряду двойную петлю 
(ДП), провязывать как одну 
петлю. Для  этого ввести правую 
спицу в двойную петлю (в обе ее 
стенки), и провязать лицевой или 
изнаночной, в зависимости от 
рисунка. 

★П1Л（П1иЛ）  

Левую спицу ввести спереди назад под 
протяжку (между следующей петлей на 
левой спице и последней петлей на 
правой спице); провязать эту протяжку 
лицевой (изнаночной) за заднюю стенку. 
Прибавлена 1 петля.  

★П1П（П1иП）  

Левую спицу ввести сзади вперед под 
протяжку (между следующей петлей на 
левой спице и последней петлей на 
правой спице); провязать эту протяжку 
лицевой (изнаночной) за переднюю 
стенку. Прибавлена 1 петля.  
 
Сокращения 
 
Мнкр: маркер начала кругового ряда 
лзс: провязать петлю лицевой за заднюю 
стенку  
M: маркер  
изн: изнаночная 
лиц: лицевая 
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ПМ: поместить маркер  
ЛС/ИС: лицевая/изнаночная сторона 
работы  
сн2Лн: снять 2 петли, провязать 1 петлю 
лицевой и накинуть ее на снятые петли  
псм: переснять М  
ПР: повернуть работу 
протяжка: поочередно снять 2 пет на 
правую спицу, затем вернуть их обратно 
на левую спицу и провязать их вместе 
лицевой за задние стенки 
ДП: двойная петля 
П1П: прибавить 1 петлю с наклоном 
вправо 
П1Л: прибавить 1 петлю с наклоном 
влево 
пет: петля/петли 
КР: круговой ряд 
 
 

Пояснения по вязанию  
 

Пуловер вяжется круговыми рядами 
сверху вниз. Начать от горловины, далее 
вяжутся плечи и окаты рукавов методом 

contiguous, который был разработан Susie 

Myers. Для формирования горловины 
выполняются немецкие укороченные 
ряды. По переду вяжется рельефный 
узор. Далее пуловер вяжется круговыми 
рядами до кромки с рельефными 
секциями по бокам. Рукава вяжутся 
круговыми рядами от проймы вниз. 

 

Описание работы  
 
Горловина  
 
Классическим способом спицами 
меньшего размера набрать 137 (141, 145, 
149, 153, 157) пет. Поместить Мнкр, 
соединить в круг.  
КР 1: все лиц.  
КР 2: все изн.  
Повторить КР 1 и КР 2 еще 3 раза.  
Перейти на спицы большего размера.  
Установочный КР: убрать Мнкр, 32 (33, 
34, 35, 36, 37) лиц, ПМ, 4 лиц, поместить 
Мнкр, 65 (67, 69, 71, 73, 75) лиц, ПМ, 4 
лиц, ПМ, лиц до Мнкр.  
 
Примечаниe: Будьте внимательны с 
перемещением Мнкр.  
 
 

Плечи 
 
Ряд 1 (ЛС): 2 лиц, ПР.  
Ряд 2 (ИС): ДП, изн до M, П1иЛ, псм, 4 
изн, псм, П1иП, 5 изн, ПР.  
Ряд 3 (ЛС): ДП, лиц до M, П1П, псм, 4 
лиц, псм, П1Л, лиц до ДП, прДП, лиц, 
ПР.  
Ряд 4 (ИС): ДП, изн до М, П1иЛ, псм, 4 
изн, псм, П1иП, изн до ДП, прДП, 5 изн, 
ПР.  
Повторить еще 1 раз ряды 3 и 4.  
Ряд 7 (ЛС): повторить ряд 3.  
Ряд 8 (ИС): ДП, изн до M, П1иЛ, псм, 4 
изн, псм, П1иП, изн до ДП, прДП, изн до 
M, П1иЛ, псм, 4 изн, псм, П1иП, 2 изн, 
ПР.  
Ряд 9 (ЛС): ДП, лиц до М, П1П, псм, 4 
лиц, псм, П1Л, 6 лиц, ПР.  
Ряд 10 (ИС): ДП, изн до М, П1иЛ, псм, 4 
изн, псм, П1иП, изн до ДП, прДП, 1 изн, 
ПР.  
Ряд 11 (ЛС): ДП, лиц до M, П1П, псм, 4 
лиц, псм, П1Л, лиц до ДП, прДП, 5 лиц, 
ПР.  
Ряд 12 (ИС): повторить ряд 10.  
Повторить ряды 11 и 12 еще 1 раз.  
Ряд 15 (ЛС): ДП, лиц до M, П1П, псм, 4 

лиц, псм, П1Л, лиц до ДП, прДП, лиц до 

M, П1П, псм, 4 лиц, псм, П1Л, лиц до ДП, 

прДП, 2 (1, 2, 1, 2, 1) лиц, ПР. 

Ряд 16 (ИС): ДП, изн до M, П1иЛ, псм, 4 
изн, псм, П1иП, изн до M, П1иЛ, псм, 4 
изн, псм, П1иП, изн до ДП, прДП, 2 (1, 2, 
1, 2, 1) изн, ПР.  
Ряд 17 (ЛС): ДП, лиц до M, П1П, псм, 4 
лиц, псм, П1Л, лиц до M, П1П, псм, 4 лиц, 
псм, П1Л, лиц до ДП, прДП, 2 лиц, ПР.  
Ряд 18 (ИС): ДП, изн до M, П1иЛ, псм, 4 
изн, псм, П1иП, изн до M, П1иЛ, псм, 4 
изн, псм, П1иП, изн до ДП, прДП, 2 изн, 
ПР.  
Повторить ряды 17 и 18 еще 3 (3, 3, 3, 4, 
4) раза.  
99 (101, 103, 105, 111, 113) пет переда, 98 
(100, 102, 104, 110, 112) пет спинки. ДП 
считать как одну петлю.  
 
Прибавления для оката рукавов 
 
Примечание: Прибавления 
выполняются в каждом 2-м ряду на 
секциях рукавов.  
Ряд 1 (ЛС): ДП, *лиц до M, псм, 
повторить [1 лиц, П1Л] 3 раза, 1 лиц, 

псм*, повторить *～* еще 1 раз, лиц до 
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ДП, прДП, 2 лиц, ПР. Прибавлено 3 пет 
для рукава.  
Ряд 2 (ИС): ДП, изн до ДП, прДП, 2 изн, 
ПР.  
Ряд 3 (ЛС): ДП, *лиц до M, псм, П1Л, лиц 
до M, П1П, псм*, повторить от * ～ * еще 1 

раз, лиц до ДП, прДП, 2 лиц, ПР. 
Прибавлено 2 пет для рукавов.  
Ряд 4 (ИС): повторить ряд 2.  
Повторить ряды 3 и 4 еще 6 (7, 7, 8, 7, 8) 
раз.  
3 пет между ДП.  
Следующий ряд (ЛС): ДП, лиц до M, псм 
(этот M будет новым Мнкр), П1Л, лиц до 
M, П1П, псм, лиц до M, псм, П1Л, лиц до 
M, П1П, псм, лиц до Мнкр, провязывая 
ДП.  
По 23 (25, 25, 27, 25, 27) пет каждого 
рукава.  

Соединить в круг. 
 
КР 1: все лиц.  
КР 2: *П1Л, лиц до M, П1П, псм*, лиц до 

M, псм, повторить * ～ * еще 1 раз, лиц до 

Мнкр.  
Повторить КР 1 и 2 еще 1 раз.  
По 27 (29, 29, 31, 29, 31) пет каждого 
рукава.  
 
Примечание: начать вязать по схемам  
A и B, продолжая выполнять 
прибавления для окатов рукавов. 
  
Количество петель по схеме  А - 85 (85, 
85, 85, 97, 97), в последнем ряду убавьте 1 
петлю.  В результате, петель станет 84 
(84, 84, 84, 96, 96).  
 
Количество петель по схеме B - 84 (84, 
84, 84, 96, 96). После завершения схемы 
A перейти к вязанию по схеме B.  
 
Установочный ряд: лиц до 3-го М, псм, 7 
(8, 9, 10, 7, 8) лиц, ПМ, провязать ряд 1 
схемы A, ПМ (новый Мнкр).  
КР 1 (КР прибавления для оката рукава): 
*лиц до M, псм, П1Л, лиц до M, П1П, 

псм*, повторить *～* еще 1 раз, лиц до M, 

псм, провязать следующий ряд схемы А.  
КР 2: лиц до 5-го M, псм, вязать 
следующий ряд схемы A.  
Повторить КР 1 и 2 всего 17 (16, 16, 12, 12, 
8) раз.  
По 61 (61, 61, 55, 53, 47) пет каждого 
рукава.  

Прибавления для оката рукава и 
для туловища  
 
С этого момента прибавления для оката 
рукава и для туловища выполняются 
одновременно.  
КР 1 (прибавление для туловища): *лиц 
до M, П1П, псм, лиц до М, псм, П1Л*, 

повторить *～* еще 1 раз, лиц до M, псм, 

вязать по схеме. (прибавлено 4 пет для 
туловища)  
КР 2 (прибавление для оката рукава): 

*лиц до M, псм, П1Л, лиц до M, П1П, 

псм*, повторить *～* еще 1 раз, лиц до M, 

псм, вязать по схеме. (прибавлено по 2 
пет для каждого рукава)  

Повторить КР 1 и 2 всего 8 (11, 14, 18, 22, 
28) раз.  
77 (83, 89, 91, 97, 103) пет каждого рукава, 
184 (192, 200, 210, 234, 248) пет переда, 
114 (122, 130, 140, 154, 168) пет спинки.  
Провязано до 11-го ряда схемы B.  
 
Разделение на туловище и рукава 
 
Примечание: набирать петли 
рекомендуется методом набора 
воздушными петлями за задние стенки 
или другим предпочитаемым методом.  
 
Установочный КР: Заменить Мнкр на 
обычный М, вязать лиц до М, убрать М, 
отложить 77 (83, 89, 91, 97, 103) пет 
рукава на бросовую нить, убрать М, 
набрать 2 (2, 2, 3, 3, 3) пет, поместить 
новый Мнкр, набрать 5 пет, ПМ, набрать 
2 (2, 2, 3, 3, 3) пет, лиц до M, убрать М, 
отложить 77 (83, 89, 91, 97, 103) пет 
рукава на бросовую нить, убрать М, 
набрать 2 (2, 2, 3, 3, 3) пет, ПМ, набрать 5 
пет, ПМ, набрать 2 (2, 2, 3, 3, 3) пет, лиц 
до M, псм, провязать 12-й ряд схемы B, 
псм, лиц до Мнкр.  
 
На спицах 188 (196, 204, 216, 240, 254) 
пет переда, 118 (126, 134, 146, 160, 174) пет 
спинки, по 5 пет боковых рельефных 
секций.  
 
ТУЛОВИЩЕ 
 
Установочный КР: лиц до 4-го M, псм, 
провязать 13-й ряд схемы B, псм, лиц до 
Мнкр.  
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КР1: *лзс, 3 лиц, лзс, псм, лиц до M, псм*, 
повторить *～* еще 1 раз, вязать 14-й ряд 

схемы B, псм, лиц до Мнкр.  
КР 2: *лзс, 3 лиц, лзс, псм, лиц до M, 

псм*, повторить *～* еще 1 раз, вязать 15-

й ряд схемы B, псм, лиц до Мнкр.  
КР 3: *лзс, накид, сн2Лн, накид, лзс, псм, 

лиц до M, псм*, повторить *～* еще 1 раз, 

вязать 16-й ряд схемы B, псм, лиц до 
Мнкр.  
КР 4: *лзс, 3 изн, лзс, псм, лиц до M*, 

псм, повторить *～* еще 1 раз, убрать М, 

лиц до M, убрать М, лиц до Мнкр. 

КР 5: *лзс, 3 лиц, лзс, псм, лиц до M, 

псм*, повторить *～* еще 1 раз.  

КР 6: повторить КР 5.  
КР 7: *лзс, накид, сн2Лн, накид, лзс, псм, 

лиц до M, псм*, повторить *～* еще 1 раз.  

КР 8: *лзс, 3 изн, лзс, псм, лиц до M, 

псм*, повторить *～* еще 1 раз.  

Повторять КР 5-8 до длины 10¾ (11, 11, 
12, 12, 12½) дюймов /27 (28, 28, 30, 30, 
31) см от нижней части проймы или до 
желаемой длины, закончив КР 6.  
 
Кромка 
 
Перейти на спицы меньшего размера.  
КР 1: изн до M, убрать М, изн до M, 
убрать М, изн до M, псм, изн до Мнкр.  
На спицах 188 (196, 204, 216, 240, 254) 
пет переда, 128 (136, 144, 156, 170, 184) 
пет спинки.  
КР 2: все лиц.  
КР 3: все изн.  
КР 4: повторить [10 (11, 11, 11, 12, 12) лиц, 
2 вместе лиц] 10 (10, 11, 12, 12, 13) раз, 8 
(6, 1, 0, 2, 2) лиц, псм, 4 (8, 0, 5, 0, 4) лиц, 
повторить [5 (5, 6, 6, 6, 6) лиц, 2 вместе 
лиц] 25 (25, 25, 25, 30, 30) раз, лиц до 
Мнкр.  
Убавлено 25 (25, 25, 25, 30, 30) пет, 163 
(171, 179, 191, 210, 224) пет переда.  
Убавлено 10 (10, 11, 12, 12, 13) пет, 118 
(126, 133, 144, 158, 171) пет спинки.  
Провязать платочной вязкой ¾ дюйма / 
2 см.  
Закончить рядом изнаночных петель.  
Закрыть все петли лицевыми.  
 
 
 

РУКАВА (оба одинаково) 
 
Вернуть 77 (83, 89, 91, 97, 103) пет на 
спицы, присоединить нить, поднять 
лицевыми 4 (4, 4, 5, 5, 5) пет по пройме, 
поместить Мнкр, поднять лицевыми 5 (5, 
5, 6, 6, 6) по пройме. Соединить в круг. 
Провязать лицевыми до Мнкр.  
86 (92, 98, 102, 108, 114) пет.  
Провязать 13 КР лицевой гладью.  
Следующий КР (с убавлением): 1 лиц, 2 
вместе лиц, лиц до последних 2-х пет 
перед Мнкр, протяжка. Убавлено 2 пет.  
Повторить КР с убавлением еще 5 раз в 
каждом 15-м ряду. Убавлено 10 пет.  
На спицах 74 (80, 86, 90, 96, 102) пет.  
 
Вязать лицевой гладью до длины 13 (13, 
13¾, 13¾, 14½, 14½) дюймов / 33 (33, 
35, 35, 37, 37) см от нижней части 
проймы или до желаемой длины.  
Следующий КР: повторять [1 лиц, 2 
вместе лиц] до последних 2(2, 2, 0, 0, 0)-х 
пет перед Мнкр, лиц до Мнкр. Убавлено 
24 (26, 28, 30, 32, 34) пет.  
На спицах 50 (54, 58, 60, 64, 68) пет.  
Перейти на спицы меньшего размера.  
КР 1: все изн.  
КР 2: все лиц.  
Повторить КР 1 и 2 еще 2 раза.  
Повторить КР 1 еще 1 раз.  
Закрыть все петли лицевыми.  
 

Завершение работы  
 

Спрятать концы нитей и заблокировать 
по размерам. 
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